



ПАРЛАМЕНТ

СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОСЕННЕЙ СЕССИИ



Под председательством спикера Татьяны Егоровой в Парламенте КБР состоялось первое пленарное заседание осенней сессии, которая традиционно открылась под звуки государственных гимнов Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики.

Встреча началась с приятного момента. Т. Егорова поздравила с юбилеями депутатов Парламента КБР Ольгу Коротких и Лизу Хасайтову. Женщины отмечены Почётными грамотами законодательного органа республики.

КАДРЫ

Парламентарии приняли ряд важных кадровых решений. На должность мирового судьи судебного участка №13 Нальчикского судебного района депутаты Парламента КБР назначили Зарему Кешеву.

Парламентарии одобрили кандидатуру Николая Бондарева для назначения членом Избирательной комиссии КБР с правом решающего голоса. Кадровое изменение произошло в связи с досрочным освобождением 24 августа текущего года Сергея Евтушенко от обязанности члена Избиркома КБР.

Произойшли изменения и в составе депутатского корпуса. Прекращены полномочия депутата Парламента КБР Мурата Карданова в связи с его назначением на пост заместителя Председателя Правительства КБР.

Татьяна Егорова поздравила М. Карданова с назначением на ответственную должность, поблагодарила его за активную работу в Парламенте КБР и пожелала успехов в дальнейшей деятельности. В свою очередь заместитель Председателя Правительства КБР высказал слова признательности в адрес депутатов и сотрудников аппарата республиканского Парламента.

– Задача у нас одна – трудиться на благо Кабардино-Балкарии и получать самые лучшие результаты. Очень надеюсь на нашу плодотворную совместную работу, – подчеркнул Мурат Карданов.

На заседании по предложению фракции «Единая Россия» председателем комитета по спорту и туризму избран Арсен Барагунов.

ЗАКОНЫ

Депутаты внесли изменения в приложение №1 к Закону КБР «О мировых судьях

КБР». В документе уточнены границы судебных участков мировых судей Нальчикского, Урванского и Эльбрусского судебных районов в связи с переименованием улиц города Нальчика, изменением дорожной инфраструктуры, обращениями мировых судей указанных судебных районов о затруднениях в определении территориальной подсудности дел.

Поправки внесены в Закон КБР «Об организации деятельности рынков в КБР», приводимый в соответствие с федеральным законодательством. Благодаря изменению наряду с главой крестьянского (фермерского) хозяйства товаропроизводителями, имеющими право на заключение договоров о предоставлении торгового места, могут быть и члены такого хозяйства.

– Изменения позволят облегчить деятельность членов крестьянско-фермерских хозяйств тем, что любой из них сможет в случае необходимости самостоятельно заключать вышеуказанные договоры. Нами был проведён опрос представителей рынков на территории республики, которые подтвердили полезность внесённых изменений, – отметил председатель комитета Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству Заур Апшев.

Одобен проект закона КБР «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в КБР на 2018 год в целях установления социальной доплаты к пенсии». Предлагается установить этот показатель в размере, равном утверждённой соответствующим федеральным законом величине прожиточного минимума пенсионера в РФ на 2018 год. Размер прожиточного минимума пенсионера необходим для расчёта социальной доплаты к пенсии. Как пояснил министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тубеев, при установлении в регионе прожиточного минимума пенсионера, соответствующего федеральному, пенсионеры будут получать федеральную социальную доплату.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Хазраила Ахобекова

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Премьер-министр КБР Алий Мусуков провёл рабочую встречу со старшим вице-президентом банка ВТБ Русланом Ерёмченко

В Доме Правительства Кабардино-Балкарии состоялась рабочая встреча премьер-министра КБР Алия Мусукова с руководителем департамента корпоративной сети – старшим вице-президентом банка ВТБ Русланом Ерёмченко.



Обсуждены вопросы финансовой поддержки предприятий АПК, в том числе в рамках программ льготного кредитования, инвестиционных проектов субъектов малого и среднего предпринимательства.

Объём кредитования в Кабардино-Балкарии в настоящее время составляет 2 млрд. рублей.

Во встрече приняли участие руководитель корпоративного филиала ВТБ в СКФО Александр Дыренко и директор операционного офиса ВТБ в Нальчике Жыр-Аслан Бештоков.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ.
Фото Евгения Каюдина

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики

19 сентября 2017 г. №170-ПП г. Нальчик

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Кабардино-Балкарской Республике за II квартал 2017 г.

В соответствии с частью 1 статьи 4 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 18 мая 2005 г. №30-РЗ «О прожиточном минимуме в Кабардино-Балкарской Республике» Правительство Кабардино-Балкарской Республики постановляет: Установить по представлению Министерства труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики величину прожиточного минимума в Кабардино-Балкарской Республике за II квартал 2017 г. в расчёте на душу населения 11566 рублей, для трудоспособного населения – 11925 рублей, для пенсионеров – 8936 рублей, для детей – 12778 рублей.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики
А. МУСУКОВ

В Баксанском районе началась уборка кукурузы на зерно

На сегодняшний день убрано более 600 га. Средняя урожайность при валовом сборе 3900 тонн составляет порядка 65 центнеров с гектара.

Всего в этом году уборочная площадь посевов кукурузы в районе составляет 27 928 га, что на 3 тыс. га больше, чем в прошлом году.

Одновременно в районе приступили к уборке подсолнечника. До первой декады октября планируется убрать 1134 га.

По материалам информгентств

ТВ
ПРОГРАММА

ПОГОДА Днём: + 18... + 20.
Ночью: + 14... + 15.
НА ВОСКРЕСЕНЬЕ,
24 СЕНТЯБРЯ Пасмурно

Курс обмена валют
на 23 сентября 2017 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 56.00 59.00
EUR/RUB 67.10 70.10
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3248

ПАРЛАМЕНТ

СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОСЕННЕЙ СЕССИИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Признан утратившим силу Закон КБР «Об универсальной электронной карте». Поправки редакционного характера коснулись Постановления Парламента КБР от 28 июня 2017 года «О предложении Совета местного самоуправления Верхнечегемского сельского поселения о присвоении безымянной горной вершины наименования «Пик Хадиса Боттаева». Принято решение о внесении в Государственную Думу ФС РФ в порядке законодательной инициативы проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса РФ».

ОТЧЁТ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР

Исполняющая обязанности министра финансов КБР Елена Лисун представила отчёт Правительства КБР об исполнении республиканского бюджета за первое полугодие 2017 года.

Доходы бюджета КБР исполнены в объёме 10 млрд. 541,8 млн. рублей, что составляет 37,8 процента от годовых плановых назначений. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года снижение доходов составило 2 млрд. 513,4 млн. рублей. Налоговые и неналоговые доходы



республиканского бюджета по сравнению с аналогичным периодом 2016 года снизились на 1 млрд. 930,5 млн. рублей и за первое полугодие текущего года составили 2 млрд. 513 млн. рублей, что обусловлено снижением налоговых доходов республиканского бюджета. Отмечено недопоступление в части акцизов на алкогольную продукцию. Наибольшая сумма в общем объёме налоговых поступлений принадлежит налогу на доходы физических лиц – 33,3 процента. Безвозмездные поступления исполнены в объёме 6,5 млрд. руб. – 44, 4 процента от

плановых назначений. Расходы республиканского бюджета составили 13 млрд. 419,4 млн. рублей (44,5 процента от запланированных годовых назначений).

Фактическое исполнение республиканского бюджета сложилось с дефицитом в объёме 2 млрд. 878 млн. рублей. Государственный внутренний долг на 1 июля текущего года составил 12,4 млрд. рублей, расходы на его обслуживание – 271,8 млн. рублей.

РАЗНОЕ

Завершая заседание, Т. Егорова проинформировала собравшихся о том, что в адрес парламентариев КБР пришло письмо от Председателя Госсовета Республики Татарстан Фариды Мухаметшина, в котором он выражает искреннюю признательность за тёплый приём, оказанный парламентской делегации Татарстана в ходе участия в торжественных мероприятиях, посвящённых 460-летию единения народов Кабардино-Балкарии и России.

Наше непродолжительное, но очень плодотворное пребывание в республике, содержательные встречи и переговоры оставили самые положительные

впечатления о депутатском корпусе и сотрудниках аппарата Парламента Кабардино-Балкарской Республики, – говорится в послании.

В письме Ф. Мухаметшин выражает уверенность в том, что подписанное в июне текущего года соглашение с Парламентом КБР будет и впредь вносить свой вклад в развитие динамичного взаимодействия во всех сферах общественной жизни Татарстана и Кабардино-Балкарии.

Депутатам для ознакомления раздали информацию о деятельности представителя Кабардино-Балкарии в Совете Федерации ФС РФ от Парламента КБР, заместителя председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам М. Ульбаева в Верхней палате парламента.

В рамках «правительственного часа» на заседании Парламента КБР заслушан доклад заместителя министра здравоохранения КБР Алима Асанова о мерах, направленных на совершенствование организации онкологической помощи населению. Об этом читайте в ближайшем номере «КБП».

Марьяна БЕЛГОРОКОВА.
Фото Хазраила Ахобекова

Арсен Барагунов – председатель комитета Парламента КБР по спорту и туризму

На очередном заседании законодательного органа КБР председателем комитета Парламента КБР по спорту и туризму избран Барагунов Арсен Мухамедович.



А.М. Барагунов – депутат Парламента КБР от Кабардино-Балкарского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Родился в 1958 году в селении Урвань Урванского района КБР; кабардинец; образование высшее, физик, экономист, окончил Кабардино-Балкарский госуниверситет.

С 1981 по 1982 год – инженер научно-исследовательского сектора Кабардино-Балкарского госуниверситета.

С 1982 по 1984 год – инженер отдела снабжения, сбыта и транспорта Объединения молочной промышленности КБАССР.

С 1984 по 1991 год – работа в комсомольских органах республики.

С 1991 по 2006 год – работа в коммерческих структурах, предпринимательская деятельность.

С 2007 года – руководитель исполкома партии «Единая Россия» Урванского муниципального района.

Пресс-служба Парламента КБР

СОЦИУМ

Комплексное лечение – отличный результат

На прошедшем в Минздраве КБР совещании главных врачей Дома ребёнка Марита Крымкулова доложила о результатах работы отделения реабилитации для дневного пребывания, которое было открыто два года назад. За это время реабилитацию прошли 2456 детей, из них инвалидов – 1047.

«Комплексный подход позволяет достичь ощутимых результатов при поражении центральной нервной системы у детей. При лечении мы применяем современные методики лечения и обследования на современном оборудовании: массажи, бальнеотерапия, гимнастика в бассейне, парафинотерапия, сенсорная терапия, вибромассаж, светолечение, ультратерапия и многое другое», – прозвучало в докладе.

Марита Крымкулова подчеркнула, что реабилитация детей с поражениями центральной нервной системы наиболее эффективна на ранних сроках развития заболеваний, отделение рассчитано на детей до 7 лет. Раньше

из-за отсутствия в республике такого вида медицинской помощи необходимо было выезжать в центральные клиники, из-за чего отдалась начало реабилитации и повышался риск осложнений.

Министр здравоохранения КБР Светлана Расторгуева дала положительную оценку работе учреждения, отметив при этом, что центральным районным больницам необходимо более активно отбирать детей до 7 лет, имеющих заболевания центральной нервной системы и нуждающихся в реабилитации, о чём были даны соответствующие поручения.

Минздрав КБР

Ведущие онкологи России соберутся в КБР

Встреча медиков пройдёт 29 сентября в Нальчике. В центре внимания – актуальные аспекты диагностики и лечения рака щитовидной железы.

Семинар организован проблемной комиссией «Опухоли головы и шеи», относящейся к научному совету по высококачественным образованиям отделения медицинских наук РАН и Минздрава РФ, Российским обществом специалистов по опухолям головы и шеи, Ассоциацией онкологов России, Национальным медицинским исследовательским центром онко-

логии имени Н. Н. Блохина, Министерством здравоохранения КБР и Онкологическим диспансером.

Программа включает в себя дискуссии, лекции ведущих специалистов Москвы и Санкт-Петербурга. Отмечается, что тематика выступления будет интересна для широкого круга специалистов.

По материалам информагентств

ЭНЕРГЕТИКА

79 ТЫСЯЧ УКРАДЕННЫХ КИЛОВАТТ

В комплексе мероприятий филиала МРСК Северного Кавказа – «Каббалкэнерго» по снижению уровня потерь электроэнергетики весьма эффективно ведётся ежедневная рейдовая работа, выявляющая неучтённое потребление энергоресурса предприятиями и гражданами-потребителями.

По итогам восьми месяцев в зоне ответственности сетевой компании выявлено 1 857 случаев неучтённого потребления 6,6 млн. кВт/ч электроэнергии стоимостью порядка 22 млн. рублей. Абоненты похитили столько электричества, сколько достаточно на три месяца Пескенскому, Эльбрусскому и Черекскому районам, где живут в общей сложности более 91 тыс. человек. В отношении физлиц специалистами оформлено 1762 акта – это более 5 млн. кВт/ч, а 95 лиц совершили энергохищение 1,5 млн. кВт/ч.

Самый значительный объём воровства выявлен и пресечён в Бахсанском районе, включая городской округ Бахсан. Здесь составлено 719 актов (около 40 процентов от общего числа) незаконного потребления 2 млн. кВт/ч электроэнергии. В Чегемском районе пресечено безучётное потребление 998 тыс. кВт/ч, в Зольском – 905 тыс. кВт/ч, в Прохладненском – 709 тыс. кВт/ч. Благодаря проведённой работе объём электроэнергии в 5,8 млн. кВт/ч стоимостью более 20 млн. руб. включён в полезный отпуск.

Специалисты филиала «Каббалк-энерго» ежедневно проводят большую профилактическую работу с населением для повышения дисциплины энергопотребления. В этом заинтересованы не только энергетики: проблему можно решить совместными усилиями с органами власти, правоохранительными ведомствами и обществом в целом. Энергетики предупреждают, что

осуществляется обязательное документирование, проводится фото- и видеофиксация, обеспечивается присутствие свидетелей из представителей органов внутренних дел и местных администраций.

Только в августе выявлено 158 фактов неучтённого потребления объёмом 568,5 тыс. кВт/ч со стороны 147 частных и 11 юридических лиц. Лучшим «энергодетективом» в августе назван инспектор по транспорту электроэнергетики службы реализации услуг и учёта электроэнергии Муса Батов. Энерго-Холмс выявил хищение 79 тыс. кВт/ч электроэнергии.

В компании проводится конкурс «Наш лучший контролёр» среди работников, ответственных за выявление фактов безучётного потребления. Критерием оценки является наибольшее количество выявленных безучётных киловатт-часов. Учитывается также то, насколько грамотно и правильно специалист оформляет акты хищения. От этого зависит, будут ли собранные энергетиками материалы убедительными и неопровержимыми доказательствами факта нарушения для правоохранительных органов и в суде.

Самовольное подключение к сети и нарушение системы учёта влечёт штраф, который для физических лиц составляет 10-15 тыс. рублей, должностных лиц – 30-80 тыс. рублей, юридических лиц – 100-200 тыс. рублей.

Казбек КЛИШБИЕВ

ЮБИЛЕЙ

Четыре ордена Юрия Шомахова

Он родился в 1937 году в посёлке Муртазово Терского района. До поступления в Горский сельскохозяйственный институт работал комбайнёром в Малокабардинской МТС, а по окончании учёбы был назначен главным агрономом колхоза «40 лет Октября» Терского района в селе Верхний Курп. В апреле 1963 года перешёл в совхоз, работал на разных должностях и одновременно учился в КБГУ на факультете механизации сельского хозяйства. В 1969 году получил диплом инженера-механика.

В течение 37 лет, с 1973 по 2000 год, работал директором совхоза имени XXII партсъезда (ныне племсовхоз «Александровский»). Под его руководством совхоз вошёл в число передовых хозяйств не только Кабардино-Балкарии, но и СССР. Ленинской почётной грамотой награждён за успешное выполнение пятилетнего плана, в 1979 году стал победителем Республиканского социалистического соревнования, в 1981-м завоевал переходящее Красное Знамя Совета министров РСФСР и ВЦСПС, диплом победителя Всероссийского сосоревнования. И в последующие годы доблестный труд коллектива отмечали на самом высоком уровне. На его счету 29 дипломов победителя соревнований разного, в том числе союзного, уровня. Совхоз занесли на Всероссийскую доску почёта ВДНХ СССР.

Трудовой энтузиазм работников подкреплялся вниманием руководства к социальной сфере. За это время в совхозе появилось более 50 новых домов, в том числе три 12-квартирных. Открылись дом культуры со спортивным залом, школа, больница, детский сад, столовая, баня, пекарня. Полностью газифицирован жилой сектор станицы, завершена прокладка водопровода, заасфальтировано более 40 км дорог и тротуаров. Кроме того, построены новые административные

ДОКТОР СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ НАУК, ПРОФЕССОР КАФЕДРЫ АГРОХИМИИ КБГАУ, КАВАЛЕР ОРДЕНОВ ЛЕНИНА, ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ, ПОЧЁТА И «ЗНАК ПОЧЁТА» ЮРИЙ АСЛАНГЕРИЕВИЧ ШОМАХОВ ОТМЕЧАЕТ 25 СЕНТЯБРЯ ЮБИЛЕЙ.

здания, АТС, механические мастерские, гараж, механизированный ток, животноводческий и свиноводческий комплексы, четыре котельные на природном газе. Для оперативного руководства в совхозе внедрена АСУ, специалисты обеспечены транспортом с рациями.

Сотрудники за счёт средств совхоза получили путёвки в дома отдыха и санатории, пионерские лагеря и детские здравницы. Долевое участие в строительстве «Голубых елей» позволило иметь собственные места в этом нальчикском санатории.

Совхоз шефствовал над школой, выпускники направлялись в вузы и техникумы стипендиатами. Были подготовлены специалисты сельского хозяйства, образования, здравоохранения, культуры. Для ознакомления с опытом других хозяйств организовывались поездки специалистов и принимались делегации гостей. По инициативе Шомахова было выстроено сотрудничество со многими институтами как в России, так и за рубежом. Совхоз славился высокими показателями по урожайности сельхозкультур, надоям, привесам, особенно при выращивании племенного молодняка.

Требовательный к себе и к специалистам, справедливый и заботливый по отношению ко всем членам трудового коллектива, Шомахов особое внимание уделял молодёжи. Внедрял в производство всё новое, передовое. Многие работники совхоза становились победителями профессиональных конкурсов, отмечены гра-



мотами и благодарственными письмами.

Уходя на заслуженный отдых, Юрий Аслангериевич оставил мощное сельскохозяйственное предприятие с продуманной инфраструктурой – кормовым заводом и молочным комплексом, ухоженными полями с мелиоративными системами и асфальтированными дорогами.

На протяжении всей трудовой биографии он ведёт общественную работу, был депутатом советов разных уровней, возглавлял аграрную комиссию в Верховном совете и Парламенте КБР. За большой вклад в развитие совхозного производ-

ства, народного образования, в сохранение мира и стабильности в республике награждён высшими правительственными наградами – четырьмя орденами и шестью медалями. Ему присвоено почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства России».

Юрий Шомахов постоянно повышал свой образовательный уровень, находил время для научных исследований. Во Всероссийском НИИ агрохимии им. Д.Н. Прянишникова защитил кандидатскую, затем докторскую диссертации. Опыт его работы обобщён в более чем 70 научных трудах, 5 монографиях.

Успехи в организации сельхозпроизводства, в общественной и научной работе дополняет благополучие в семье. Его супруга оставила должность главного терапевта района, чтобы последовать за мужем и стать участковым врачом, заслужив благодарности и уважение всех жителей станицы Александровской. Они вырастили двоих детей. Сын стал экономистом, дочь – врач, кандидат медицинских наук, и оба они стараются во всём соответствовать родителям, их высоким стандартам отношения к людям и профессии.

В настоящее время Ю. Шомахов – профессор кафедры агрохимии, член специализированного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета, член совета в составе бюро секции агрохимии отделения земледелия, мелиорации и лесного хозяйства РАСХИ, академик Академии естественных наук имени Пиотровского. Входит в состав Совета ассоциации «Северный Кавказ» от Правительства Кабардино-Балкарии.

Станчичники и жители района уважают Юрия Аслангериевича, ценят его труд, а он надеется, что новые поколения будут бережно хранить мир и благополучие родной земли, приумножать то, что им оставили их предшественники, труженики и создатели.

Наталья БЕЛЫХ

ФОНД КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА КБР

Организаторами мероприятия выступили Минстрой России, Ассоциация региональных операторов капитального ремонта многоквартирных домов и правительство Свердловской области. От Кабардино-Балкарии в мероприятии приняли участие генеральный директор некоммерческого фонда «Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов КБР» Артур Шогенов и заместитель председателя Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору Тахир Чимаев.

Заместитель министра – главный государственный жилищный инспектор РФ Андрей Чибис в своём выступлении отметил, что региональные системы капитального ремонта активно функционируют, в 2017 году запланирован ремонт не менее чем в 45 тыс. домов на всей территории страны, в которых живёт более 6,5 млн. человек. Общая стоимость ремонта превысит 207 млрд. рублей. По данным на начало сентября, уровень выполнения этого плана на 20 процентов выше показателя прошлого года.

За 3,5 года функционирования капремонта отремонтировано более 81 тысячи многоквартирных домов общей площадью 266 млн. кв. м. Это 11 процентов от общего числа домов, включённых в региональные программы капремонта. При этом скорость контрактирования и выполнения работ, а также объёмы ремонта растут ежегодно.

В 2014 году мы начали с 816 домов в год, план 2017 года выше в 6 раз. Мы вышли на плановый уровень, и наша общая задача сделать капремонт по-настоящему энергоэффективным и качественным, акцентом 2018 года станут энергоэффе-

тивные технологии, в том числе энергосервис в рамках капремонта. Сейчас на счетах регистраторов накоплено 120 млрд. рублей, ещё 60 будет собрано до конца года, – прокомментировал Андрей Чибис.

В ходе мероприятия были рассмотрены лучшие практики проведения работ по капитальному ремонту, по организации и проведению технического надзора за выполнением работ, также большое внимание было уделено региональному опыту проведения энергоэффективных мероприятий в ходе выполнения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Участники форума обменялись опытом, рассказали о нюансах в этой сфере, обсудили планы развития системы ЖКХ в регионах. Была выстроена чёткая картина, каким должно стать жилищно-коммунальное хозяйство. Многие регионы при формировании региональных программ капитального ремонта придерживаются комплексного подхода к проведению работ. В настоящее время он применяется в Ставропольском крае, Ульяновской, Ростовской и Белгородской областях, Республике Дагестан – в этих и других субъектах такая методика проведения работ получила распространение и доказала свою успешность. А, например, в Московской области комплексный капитальный ремонт ещё и синхронизирован с программой по благоустройству придомовых территорий.

Конечно, комплексный капитальный ремонт не является панацеей, неким универсальным решением, которое надо механически распространить на все дома. Каждому МКД требуется индивидуальный подход, учёт всех деталей и нюансов. Ведь

ЖКХ МЕНЯЕТСЯ!

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ СОСТОЯЛСЯ IV ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОТОРЫЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮТ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, НАПРАВЛЕННУЮ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ. В ФОРУМЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ БОЛЕЕ 500 ЧЕЛОВЕК.

где-то имеется высокий уровень износа всех конструктивных элементов, и тогда комплексный подход будет оптимальным, а где-то дом поддерживался в хорошем состоянии, значит, в таком доме целесообразно провести капремонт именно того конструктивного элемента, который нуждается в этом сейчас.

Также участники съезда были проинформированы о принятии постановления Правительства РФ от 9.09.2017 №1092 «О внесении изменений в Положение о привлечении специализированной некоммерческой организации, осуществляющей деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, подрядных организаций для оказания услуг (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме», ужесточающее процедуру отбора подрядных организаций для проведения капитального ремонта. Вышеназванное постановление определяет ежеквартальную периодичность проведения отборов для пополнения реестров добросовестных компаний и уточняет порядок расчёта начальной (максимальной) цены договора – она устанавливается исходя из сметной или проектной документации. При этом вводится требование о предоставлении двойного обеспечения исполнения договора в

случае, если предложено снижение цены на 20 и более процентов для всех участников, кроме государственных или муниципальных учреждений.

Недобросовестные подрядчики ранее пытались срываать конкурсы, предлагая существенно заниженную цену и потом отказываясь от исполнения контракта. Дополнительные гарантии позволяют избежать таких случаев – теперь заключение договора с существенно заниженной ценой возможно после соответствующего обоснования снижения цены. Экономия в результате торгов должна появляться в результате большей эффективности работы, а не махинации, – подчеркнул Чибис. – Кроме того, у регионального оператора появится возможность объединять в один предмет закупки разработку проектной документации и выполнение самих работ, также уточняются требования к содержанию извещения о проведении электронного аукциона – в нём должны содержаться сведения о шаге аукциона, минимальном

значении размера обеспечения заявки, а срок размещения извещения сокращён с 30 до 20 дней.

Также в рамках съезда было проанонсировано, что в ближайшее время Минстроем России будет представлена единая методика определения предельной стоимости выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов.

Участниками IV Всероссийского съезда региональных операторов капитального ремонта многоквартирных домов стали первый заместитель председателя комитета Государственной Думы РФ по жилищной политике и ЖКХ Александр Сидякин, исполнительный директор Ассоциации региональных операторов капитального ремонта МКД Анна Мамонтова, член рабочей группы ОНФ «Качество повседневной жизни», президент института «Высшая школа экономики» Павел Жбанов и другие.

Съезд региональных операторов проводится ежегодно в разных городах, начиная с 2014 года. Там рассматриваются и обсуждаются особенности реализации региональных программ капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, лучшие примеры организации региональных систем капитального ремонта субъектов РФ, вопросы формирования единой информационной политики региональных операторов, а также изменения в законодательстве.

Подготовила Марина БИДЕНКО

По вопросам деятельности регионального оператора капитального ремонта многоквартирных домов КБР и реструктуризации задолженности по взносам за капремонт (расщорка платежа) собственники могут обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 3-й этаж, телефон бесплатной «горячей линии» 8-800-700-64-12, по будням с 9 до 18 часов. Также на сайте www.kapremontkbr.ru в рубрике «Вопросы-ответы» можно задать интересующий вопрос или, отправив письмо на regoperator.07@mail.ru, получить ответ в электронном виде.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СУДЬБА ПОЛКОВНИКА

Помощник начальника управления Министерства внутренних дел России по городскому округу Нальчик, заместитель председателя совета ветеранов работников МВД КБР, полковник полиции в отставке Сулеймен Князев успешно сочетает работу в государственной структуре с общественной деятельностью. В системе МВД Сулеймен Олиевич работает с 1980 года. Прежде отслужил в армии, демобилизовался в звании старшины. Кабардино-Балкарский государственный университет окончил по двум специальностям – «история» и «юриспруденция».



Фото: Камила Толубурова

Трудовую деятельность в правоохранительных структурах начинал в аэропорту «Нальчик» в должности оперуполномоченного уголовного розыска, затем был назначен заместителем начальника, начальником линейного отдела внутренних дел Северо-Кавказского УВД на транспорте. Наряду с охраной общественного порядка «линейщикам» приходилось встречать высоких гостей, организовывать работу по обеспечению их безопасности.

«Тогда в республике было много гостей. Из аэропорта «Нальчик» вылетали самолёты 36 рейсов», – вспоминает Р. Князев.

Когда Сулеймен Олиевич работал старшим охотведом охотинспекции управления Совета министров КБАССР, это был самый интересный этап в его трудовой биографии. Непосредственным начальником С. Князева был Хусейн Чоккаевич Залиханов – известный на всю страну охотвед, инициатор создания Государственного национального парка в Приэльбрусье и Государственного заповедника Центрального Кавказа, участник обороны Кавказа в годы Великой Отечественной войны, заслуженный тренер СССР по альпинизму.

В годы работы в инспекции Сулеймен Олиевич встречался со многими выдающимися людьми современности, которые, приезжая в наши края, любовались и восхищались удивительно красивой природой. Известный путешественник и телеведущий Юрий Сенкевич, учёный зоолог и зоогеограф, также известный всей стране Николай Дроздов, советские космонавты и государственные деятели, зарубежные гости. Сколько интересных судеб, историй, рассказов, сведений! Всё вместе взятое – своеобразная энциклопедия жизни, которая значительно расширила кругозор Сулеймена Князева и существенно повлияла на его мировосприятие.

«Мы устраивали экскурсии по достопримечательным местам нашей республики, водили гостей по горным тропам, сопровождали учёных-натуралистов, изучавших флору и фауну Кавказа», – перечисляет С. Князев. – Довольно принимать участие в спасательных операциях, вывозить детей из горного лагеря после схода селя, эвакуировать на вертолёте туристов и отдыхающих. МЧС тогда не было, функции спасательной службы выполняли сотрудники правоохранительных структур, военные, работники системы гражданской обороны».

В середине 80-х была создана новая государственная структура – Каспийское управление внутренних дел МВД СССР. Его цели и задачи – охрана рыбных запасов Урало-Волго-Каспийского бассейна. В Астрахани Сулеймен Олиевич жил до распада СССР, работал на различных должностях. Территория ответственности управления простиралась почти на тысячу километров – Каспийское море, Волга от устья до Саратова, река Урал и все водоёмы их бассейнов, в том числе река Терек и впадающие в неё более мелкие реки. Тринадцать подчинённых органов, расположенных на территории России, Казахстана, Туркменистана и Азербайджана. Такие масштабы оказались Князеву не только по плечу, но и по нраву.

Одна из основных функций водной милиции – государственная охрана запасов осетровых рыб от незаконного вылова браконьерами. Строгий контроль осуществлялся и в аэропорту Астрахани, чтобы рыба продукция не уходила «по воздуху». Здесь Князеву пришлось столкнуться с людьми много социального статуса, иных целеустремлений. Общение с браконьерами, мафиозными охотниками за чёрной икрой – дело мало приятное и даже рискованное, но служба рыбанадзора необходима для сохранения природных богатств нашей страны. И Князев

нёс её достойно, получал поощрения от вышестоящих органов власти и считает своей долгу на этом посту честно исполненным.

«Помню, однажды зимой толщина льда на Урале достигла небывалых размеров, зимававшие в реке осетровые и другие представители водной фауны могли задохнуться без доступа воздуха. Пришлось мобилизовать силы МВД и местное население: в ледяном панцире пробурили многочисленные лунки, популяция осетровых была сохранена. В тот период браконьеров стало меньше, а рыбы – больше. Нас называли каспийскими умельцами и очень уважали», – вспоминает полковник.

В 90-е годы офицер вернулся в Кабардино-Балкарию для дальнейшего прохождения службы и оказался... в специальном приёмнике для содержания административно задержанных и арестованных лиц. В качестве начальника, разумеется.

Почти четверть века Сулеймену Олиевичу пришлось работать с административно арестованными россиянами, иностранцами гражданами и лицами без гражданства, подвергшимися административному выдворению с территории Российской Федерации. Сначала учреждение называлось приёмником-распределителем для лиц без определённого места жительства, потом – центром социальной реабилитации для этой категории лиц (до его упразднения), далее – спецприёмником для лиц, подвергшихся административному задержанию или аресту. Располагалось учреждение в центре Нальчика на улице Красноармейской, позднее было перемещено на окраину, на Первый промпроезд.

«Административный арест назначается только в судебном порядке и лишь за наиболее тяжкие проступки, такие как злостное неповиновение законному распоряжению или требованию работника полиции, мелкое хулиганство и тому подобное», – поясняет С. Князев. – Когда по обстоятельствам дела применение иных мер наказания (например, штрафа) суд считает недостаточным, административно арестованные лица отбывают наказание в спецприёмниках МВД».

Сулеймен Олиевич убеждён в том, что при общении с людьми, оказавшимися в условиях изоляции от общества, следует соблюдать основной принцип: требую от лишённых свободы исполнения обязанностей, не ущемлять их права, предоставлять всё, что полагается им по закону. Необходимо соблюдать нормы питания, вовремя выдавать постельные принадлежности. В общем, делать всё, что требует закон, инструкции и положение о внутреннем распорядке службы. И тогда человек покинет место временной изоляции без обиды на сотрудников учреждения и на государство, определившее соответствующую меру наказания.

Известная поговорка рекомендует: от сумы (то есть от бедности) и от тюрьмы не зарекайся. Никто не знает, как сложится судьба, и в какой ситуации можно оказаться не по своей воле. Относись к другим так, как хотел бы, чтобы относились к тебе – это правило неизменно на протяжении тысячелетий, и именно им руководствуется Сулеймен Князев, общаясь по долгу службы с людьми разного возраста и разных слоёв общества.

Не удивительно, что в тот период, когда

данное учреждение возглавлял Сулеймен Князев, оно стало одним из лучших в системе МВД Российской Федерации.

«Утром приходишь на работу и до вечера находишься за решёткой – такая странность у работы в учреждении, где содержатся административно арестованные», – рассуждает Сулеймен Олиевич. – Удивляюсь, когда некоторые наши сограждане возводят вокруг своего дома высокие заборы, вешают на железные ворота крепкие решётки... Думаю, что этими людьми движет страх за богатство, которое они накопили, приобрели честным трудом или бесчестным путём. А в всегда жил в квартире, хотя бывали случаи (в период военных действий в Чечне), когда меня хотели украсть и обменять на задержанного, содержащегося в данном учреждении. Следуя предупреждению и инструкции работников спецслужбы, я менял маршруты передвижения, приходил домой засветло, нигде не задерживался в тёмное время суток. Обошлось. По сей день жив-здоров и продолжаю работать. Правда, после выхода в отставку уже в гражданской должности».

В течение трёх лет Сулеймен Князев работает помощником начальника управления Министерства внутренних дел России по г.о. Нальчик, которое возглавляет полковник полиции Марат Гегаев.

«Марат Муталипович эффективно комплекует кадровый состав, проявляет заботу о ветеранах и молодых сотрудниках, оказывает материальную помощь ветеранам и семьям погибших сотрудников. С приходом полковника М. Гегаева укрепились служебная дисциплина сотрудников», – говорит Р. Князев.

В обязанности помощника начальника управления входит работа с ветеранами службы и молодыми сотрудниками, с общественными организациями и родственниками погибших сотрудников. Бывают и радостные, и грустные события. Каждый рабочий день полковника Князева эмоционально наполнен. Офицер занимается патриотическим воспитанием, служебной адаптацией молодых коллег, вместе с сотрудниками проявляет заботу о тех, кто посвятил трудовую деятельность охране общественного порядка и теперь находится на заслуженном отдыхе.

«Особенно радостно общаться с кадетами, которые получают образование в нашей республике», – с удовлетворением отмечает С. Князев. – Очень приятно, что девять выпускников кадетской школы, расположенной в Бабуленте, были приняты в высшие учебные заведения Министерства обороны РФ».

Взаимодействие с республиканским Советом ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД, республиканским и городским советами ветеранов войны и труда и другими организациями – также каждодневная служебная практика полковника Князева.

Сулеймен Олиевич состоялся и как профессионал, и как семьянин. Вместе с женой он воспитывает дочь, которой, конечно, объясняет, что главный смысл пребывания человека в этом лучшем из миров – делать добрые дела, заботиться о близких и честно исполнять свои служебные обязанности. Тогда и жизнь сложится. Как она хорошо сложилась у полковника Князева – почётно-офицерского сотрудника МВД России, награждённого именным оружием, медалями и почётными грамотами, в том числе Почётной грамотой МВД России.

В августе коллеги, родственники и друзья поздравляли Сулеймена Олиевича с 65-летием. Полковник, обладающий большим жизненным и профессиональным опытом, продолжает работать на благо государства и общества.

Ирина БОГАЧЁВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В Нальчике в рамках общероссийской антинаркотической акции «За здоровье и безопасность наших детей» со студентами Кабардино-Балкарского аграрного университета и Северо-Кавказского института искусств наркополицейские и представители Министерства здравоохранения КБР провели беседу о негативном отношении к наркотическим средствам и психотропным препаратам, профилактике наркотической зависимости, вреде алкоголизма и табакокурения.

Старший оперуполномоченный управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР подполковник полиции Ирина Давыдова, говоря о последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ, отметила, что они вызывают тяжёлую психическую зависимость. Страдает

Студентам рассказали о вреде наркотиков

Сотрудники МВД по КБР совместно с заинтересованными ведомствами проводят комплекс мероприятий по профилактике наркомании в молодёжной среде.

прежде всего головной мозг, происходит деградация личности, изменение сознания. В таком состоянии, отметила она, человек способен совершить преступление, в том числе террористического характера. В качестве примера привела один из последних случаев, когда молодая девушка, употребив запрещённый сильнодействующий препарат, потеряла контроль над собой. Её удалось спасти лишь благодаря усилиям врачей.

Подполковник полиции подробно рассказала об уголовной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, и призвала присутствующим

ещё незамедлительно сообщать, в том числе анонимно, в правоохранительные органы обо всех фактах незаконной продажи наркотических средств и психотропных веществ.

– Проблема наркомании является общей для всех. Эта беда может войти в любой дом. Никто не должен вести себя безразлично, зная о существовании наркопритона. Наркопритон должен сидеть в тюрьме, а своевременное сообщение поможет спасти, возможно, не один десяток человеческих жизней», – добавила И. Давыдова.

Врач-нарколог Артур Пачев сообщил о мерах, принимаемых Министерством здра-

воохранения республики по реабилитации наркозависимых, а также страдающих алкоголизмом. Он подробно рассказал студентам о вреде табакокурения.

– По статистике, ежегодно в России умирают около четырёхсот тысяч курящих людей от рака лёгких, сердечно-сосудистых заболеваний, а качество табака, который реализуется в российских магазинах, существенно отличается от продаваемых в Европе. Необходимо также знать, что курение может способствовать и развитию различных онкологических заболеваний», – отметила врач.

В завершение мероприятия его участники призвали присутствующих вести здоровый образ жизни, заниматься физической культурой и спортом, творческой деятельностью, наукой, а после ответили на вопросы студентов и педагогов, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Ирина ШКЕЖЕВА

□ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ГРАНИ ВЛАДИМИРА КЕБЕКОВА

Сегодня в гостях у «Кабардино-Балкарской правды» оригинальный и разносторонний человек. Любое начатое дело он привык доводить до конца – качество в наши дни редкое, чтобы не сказать – уникальное. Владимир Кебеков – депутат республиканского Парламента и руководитель регионального отделения партии «Справедливая Россия». Кроме того, он приятный и внимательный собеседник, с которым можно говорить часами.

Наш гость родился 28 ноября 1945 года. Его мать воспитывала пятерых детей. Отец в разное время работал инструктором обкома КПСС, руководил Кубинским райкомом партии и был председателем колхоза. Владимир хорошо помнит тяжёлые послевоенные годы. Одно из самых ярких впечатлений детства – колонна пленных немцев, которые строили мост через Лескен.

– После работы их вели по пойме реки, и мы, дети наблюдали за ними с каким-то мистическим страхом, – вспоминает Владимир Сафарбиевич.

Когда в марте 1953 года умер Сталин, Владимиру было семь лет, но он чётко помнит ощущение всеобщего горя и растерянности.

Он родился на станции Муртазово, но его детство прошло в Старом Лескене. В школе Владимир больше тянулся к гуманитарным наукам, любил историю и литературу, а к математике интереса не проявлял. Между тем, по совету отца, Кебеков выбрал профессию инженера.

– Он спешил поставить нас на ноги, – вспоминает Владимир. – Я сдал экзамены экстерном и окончил школу в 16 лет. Отец мечтал, чтобы его сыновья стали партийными работниками. Авторитет партии в то время был очень высок, и работа в этой сфере открывала перед человеком широкие перспективы.

Кебеков поступил на отделение промышленного и гражданского строительства КБГУ. Из-за проблем в математике учиться было нелегко, но отступать Владимир не привык.

На третьем курсе его призвали на срочную службу. Армия стала в его жизни переломным этапом, сделав из юности зрелого мужчину и опытного строителя. Предполагалось, что Владимира отправят в ракетные войска, но будущий строитель хотел служить по специальности и попросил об этом военкома. Офицер был немало удивлён, что призванный хочет служить в стройбате. В результате было принято компромиссное решение: Кебеков проходил срочную службу в строительных войсках, но космодроме Байконур.

Наш земляк попал в бригаду стюардов. Эту профессию он освоил ещё в школе. Вскоре его назначили мастером на строительстве многоквартирного дома. Подобного опыта у Владимира, разумеется, не было, да и руководить людьми оказалось непросто.

– Конечно, первое время было тяжело, – признаётся Кебеков. – Начальником нашего строительного участка был майор Ястребов. Отношения у нас не складывались, но меня очень поддержал прораб – старший лейтенант Головкин. После армии мы не встречались, но я читал в «Красной звезде», что спустя годы он командовал полком на Дальнем Востоке.

Через семь месяцев за досрочную сдачу объекта Кебекову дали отпуск, а по возвращении в часть Владимир был назначен прорабом и руководил сразу несколькими стройками. Он строил жилые дома, административные здания и спортивные комплексы.

По его словам, одним из самых сложных объектов был плавательный бассейн размером 50 на 21 метр. Бетонирование шло непрерывно, в противном случае могли появиться трещины, заделать которые было практически невозможно. Кроме всего прочего, наш земляк строил дом пионеров и ракетный старт площадки-95, откуда до сих пор отправляются в космос корабли серии «Протон».

На Байконуре его помнят до сих пор. В 2005 году космодром отметил пятидесятилетие, и Кебекову подарили юбилейный фотоальбом с дарственной надписью начальника космодрома генерал-лейтенанта Баранова.

У Владимира Сафарбиевича большое количество наград и регалий: он заслуженный энергетик России, отличник военного строительства, заслуженный работник Минтопэнерго, почётный строитель Российской Федерации. Медаль «За заслуги перед Байконуром» – одна из немногих наград, которую Кебеков носит на пиджаке под депутатским значком.

Вернувшись из армии, он окончил Северо-Кавказский горно-металлургический институт, работал в системе жилищно-коммунального хозяйства Нальчика. В 1976 году по настоянию министра ЖКХ Петра Яглова был назначен главным инженером управления жилищного хозяйства.

– Пётр Яковлевич проработал на этой должности двадцать лет, – говорит Кебеков. – Он хорошо помнил меня ещё по предыдущей работе и предложил должность главного инженера жилищного управления Нальчика.

Мне повезло работать под началом опытных руководителей – председателя горисполкома Али Исмаилова, его заместителя, а позднее министра ЖКХ Владимира Мастафова, непосредственного начальником был Олег Жариков. Позднее ценный профессиональный опыт я получил у таких крупных руководителей, как Виктор Попович и Борис Блаев, с которыми дружу до сих пор.

Поработав какое-то время главным инженером, Кебеков стал руководителем управления. Работа в жилищном управлении была нервной и порядком изматывала. Кебеков подумывал уйти в трест «Каббалкремстрой», но у судьбы на этот счёт были другие планы: Владимира вызвали в обком партии и предложили стать инструктором отдела строительства.

В обком он проработал несколько лет, и с первым секретарём у него сложились особые отношения. Т. Мальбахов давал ему личные поручения, минуя непосредственного начальника. Такое отношение говорило о высоком уровне доверия, и Кебеков сумел его оправдать. По натуре он человек благодарный, и после ухода Тимбору Кубатиевича на пенсию, часто бывал у него в гостях.

Памятник Мальбахову – во многом заслуга нашего гостя. Вопрос возведения монумента обсуждался в течение нескольких лет, и при рассмотрении бюджета на заседании Парламента КБР Кебеков настоял чтобы туда внесли пункт о возведении памятника. К 100-летию Т.К. Мальбахова на личные

средства Кебеков собирает бассейн размером 50 на 21 метр. Бетонирование шло непрерывно, в противном случае могли появиться трещины, заделать которые было практически невозможно. Кроме того, он переиздаёт к юбилею книгу «Говорил тихо – слышали все».

В феврале 1985 года Кебеков получил должность начальника управления топливной промышленности Совета министров КБАССР. Такой резкий поворот профессиональной карьеры был Владимиру не по душе, но решение первого секретаря партии подчинённые не обсуждали. Он управлял предприятием двадцать лет. После перестройки оно стало акционерным обществом. Наш гость снабжал республику топливом, строил базы, открыл мебельную фабрику в Чегеме. Но главной его заслугой стала разработка нефтяных месторождений.

– Управление топливной промышленности в основном занимало углём, и когда в республике началась тотальная газификация, топливные склады пришлось ликвидировать. Узнав, что когда-то на границе Терского района и Ингушетии добывали нефть, я обратился за помощью к генеральному директору производственного объединения «Грознефть» Р. Хачатурову. Вскоре мы получили лицензию на разработку восьми месторождений, – вспоминает Кебеков.

При поддержке В.М. Кокова ему удалось ввести местный нефтяной проект в федеральную целевую программу. «Большую помощь в создании новой отрасли оказал Владимир Сохов – в то время депутат Государственной Думы», – вспоминает наш гость.

В республику пригласили геологов из Ставрополя и Чечено-Ингушетии, создали общественный геолого-технический совет. Купили квартиры для грозненских нефтяников. Добыча «чёрного золота» – дело трудоёмкое и дорогое. Необходимы дороги, линии электропередачи, фонтанная арматура, которая устанавливается сверху, и насосно-компрессорные трубы, уходящие вглубь земли. Денег, выделенных Министерством топлива и энергетики России, хватило на покупку необходимого оборудования, но возникла другая проблема. Нефть приходилось отправлять в Ингушетию, где её готовили и только после этого сбрасывали в магистральную трубу. Поэтому возникло решение создать местное нефтеперерабатывающее предприятие. За год в Нижнем Курпе построили предприятие, оборудование на уровне мировых стандартов.

По словам Кебекова, сложность местной нефти на крупных месторождениях заключается в десятипроцентном содержании сероводорода в попутном газе.

– Одно процента достаточно, чтобы вызвать у человека паралич органов дыхания, – объясняет Владимир Сафарбиевич. – У нас была договорённость с Воронежским заводом, который выпускал оборудование для нейтрализации газа. Из него выделяли серу, а водород уходил в воздух.



□ УСПЕХ

«100 чудес Кабардино-Балкарии» – ещё одна российская награда издателю Котляровым

21 сентября в Москве, в рамках международного российского туристического форума «Отдых-2017», проведённого в Экспоцентре, подведены итоги Международного конкурса путешественников, туристских карт и SMART-приложений по России (MAP.GUIDE.SMART&GO TO RUSSIA-2017).



На торжественной церемонии награждения были оглашены имена лауреатов. Среди них книга Марии и Виктора Котляровых «Кабардино-Балкария: 100 чудес, больших и маленьких», отмеченная дипломом в номинации «Лучший неформальный путеводитель».

Надо отметить, что это четвёртая российская награда, вручённая нальчикским авторам в этом году за подготовку и выпуск историко-краеведческого путеводителя с навигатором и английской версией. До этого он занял второе место в номинации «Лучший региональный проект» первой премии в области национальной географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия России «Хрустальный комплекс»; вошёл в число четырёх победителей в номинации «Лучшая книга о российских регионах» на книжном фестивале «Красная площадь»; был включён по итогам 2016 года в «50 лучших региональных изданий».

В эти дни (22-24 сентября) в Махачкале проходит 6-я дагестанская книжная ярмарка «Тарки-Тау-2017», на которой свою продукцию представило и издательство Марии и Виктора Котляровых. Выставку посетил глава Дагестана Рамзан Абдулатипов. На стенде нальчикских издателей его внимание привлекла книга «Кабардино-Балкария: 100 чудес, больших и маленьких». Ознакомившись с ней, он посоветовал дагестанским авторам и издателям подготовить аналогичное издание.

Рамзан Гаджимурадович в курсе работ издателя Котляровых, собирает выпускаемую ими серию «Кавказ», о чём говорил на встрече доверенных лиц Президента РФ В. Путина, посвящённой проблемам Северного Кавказа. И на ярмарке в Махачкале Р. Абдулатипов пополнил свою библиотеку новыми томами серии «Кавказ», подаренными ему издателями.

Рустам ШИДУГОВ

Эдуард БИТИРОВ.
Фото Артура Елканова

ВЫСТАВКА

ПЕРЕВОДЯ ЗАТРАТЫ В БЕЗУСЛОВНЫЙ ПЛЮС

Традиции – вещь ценная, особенно когда речь идёт о фото-клубе, которому, ни много ни мало, второй десяток лет. Клуб растёт физически – ежегодно к нему присоединяются новые фотохудожники, растут его идеи и замыслы, месяцами вынашиваются и спонтанно рождаются эксклюзивные работы.

– Выбор работ к этой выставке в моём случае совершенно спонтанный, – рассказала фотокорреспондент газеты «Адыгэ псалъэ» Элина Каравая. – У меня было несколько любимых фотографий, снятых в этом году, и именно на них я акцентировала своё внимание. Это не просто снимки, а фото, сделанные мной в Грузии, где я побывала этим летом впервые, оставив в этой стране часть своего сердца. Перед вами панорамный пейзаж, где запечатлено место слияния рек Арагвы и Курвы, воспетых Лермонтовым. И несмотря на то, что я не любитель пейзажных фотографий,

важных фотографий, в этой экспозиции, вопреки своим предпочтениям, представила именно их.

– Хочу отметить наших корифеев – ветеранов клуба, настоящих профессионалов, назвать которых любителями или просто фотографами не повернёшь язык, – отметил руководитель фотоклуба «Свой стиль» Иван Лукьяненко. – Так как рождению клуба способствовала моя первая персональная выставка, то вместе с ней это уже пятнадцатая наша экспозиция. Открыв фотостудию, я старался сделать принесённые фотографии снимками как можно лучше, давал советы, подсказывал какие-то важные профессиональные моменты, открывал им глаза на настоящее, стоящее фото, ведь зачастую среди десятков и сотен фотографий самый настоящий шедевр отлёживается под кипой бумаги. На самом деле процесс обучения, усовершенствования

ПРИВЕРЖЕНЦЫ СВОЕГО СОБСТВЕННОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО СТИЛЯ, СОХРАНЯЮЩИЕ ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ ФОТОКЛУБА С ОДНОИМЁННЫМ НАЗВАНИЕМ, СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ ЕЖЕГОДНОЙ ОСЕННЕЙ ВЫСТАВКИ АВТОРСКОЙ ФОТОГРАФИИ, ОТКРЫВШЕЙСЯ В МУЗЕЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ИМ. А. Л. ТКАЧЕНКО.



мастерства идёт непрерывно, например, я не могу и рядом поставить прошлогодние свои снимки с теми, что сделал сейчас. Многие воспитанники

нашего клуба являются членами других творческих объединений России, участвуя в конкурсах всероссийских и международных уровней. С помощью

интернета круг профессиональных знакомств растёт, идёт живое общение, обсуждение идей и технологий фотопечати. Так что работа идёт,

мастера растут. В ежегодной выставке приняли участие трое новичков. Обычно мы принимаем коллегияльное решение по поводу работ-президентов на предстоящую экспозицию, но решающее слово, конечно, остаётся за автором. Естественно, каждый стремится реализовать свои картины, но, учитывая, что у творческого человека и душа нараспашку, наши работы разлетаются на подарки, пополняя личные коллекции друзей и родственников.

– Работы, которые я решил выставить в этот раз, намеренно объединены минорной тональностью и выполнены в чёрно-белой гамме, – рассказал фотохудожник Ахмат Байсиев. – Главные действующие лица здесь, как собственно и в жизни – человек и природа. Пейзаж, пожалуй, мой любимый жанр фотографии, так как природа не устаёт удивлять. По-

рой приходится перевести цветное фото в чёрно-белое, убрать цвет, так как он мешает восприятию заданного настроения. Мне посчастливилось трижды побывать на фестивале в Турции, так называемом слёте фотографов. По результатам фототура организаторы издают каталог с лучшими работами, красноречиво повествующий о красотах этой страны. То есть это не конкурс, а работа профессионалов, направленная на популяризацию достопримечательностей курортов, о которых многие люди просто не знают. Фотография – это призвание, так же, как поэзия, музыка, хореография. К тому же это дело довольно затратное, и только величайшая увлечённость, удовольствие от процесса и результата уравновешивают этот момент, переводя затраты в безусловный плюс.

Марина БИДЕНКО.
Фото
Артура Елканова

ЧАСТНОЕ МНЕНИЕ

В ДЕТСТВЕ КАЖДАЯ ВЕЩЬ ИМЕЛА ОПРЕДЕЛЁННЫЙ ЦВЕТ И ЗАПАХ. МОРОЖЕНОЕ БЫЛО БЕЛЫМ, ПОМИДОРЫ КРАСНЫМИ, БАКЛАЖАНЫ ФИОЛЕТОВЫМИ. КУРИЦА ПАХЛА КУРИЦЕЙ, А НЕ РЫБОЙ. МЫ ПОНЯТИЯ НЕ ИМЕЛИ, ЧТО ТАКОЕ ГМО И КАНЦЕРОГЕННЫЕ ПИЩЕВЫЕ ДОБАВКИ.

С тех пор много воды утекло, и привычный мир перевернулся с ног на голову. Чёрное стало белым, а белое – чёрным. Сегодня освещающие напитки по цвету напоминают стеклоочистители. Яблоки, груши, сливы и абрикосы из супермаркетов пахнут одинаково – свежим огурцом. Спасибо, что не солёным...

Сегодня все ругают «железные занавесы». Говорят, что он ограничивал нашу свободу и доступ к информации. Но давайте посмотрим на эту проблему с другой стороны. Закрытость и обособленность Советского Союза была для его граждан надёжной защитой от порнографии, пропаганды насилия и прочих неприятных вещей. Мы не читали Набокова, Георгия Иванова и Солженицына, зато ели экологически чистые продукты. И мне кажется, такая игра стоила свеч.

Ассортимент магазинов той поры, конечно, не впечатлял: скромные упаковки, полупустые прилавки, очереди и хамство продавцов. Зато молоко было натуральным, хлеб вкусным, арбузы сладкими и спелыми.

Недавно попробовал экзотическое мороженое. На бри-

жете написано «Магия ночи» и что-то в этом духе. Внутри масса чёрного цвета, по вкусу мало чем отличающаяся от традиционного мороженого. Зачем перекрасили продукт, в общем, понятно. Покупатель, как правило, клюёт на необычные маркетинговые трюки, но ощущение от поедания чёрного мороженого, прямо скажем, непривычное.

Судя по всему, чёрный цвет сейчас в моде. Это касается не только одежды, сумок и аксессуаров. На днях встретил барышню с чёрными воздушными шарами. Возможно, я человек старомодный, но такое зрелище кажется мне траурным и печальным. Представьте, по улице идёт стройная симпатичная девушка в модном платье, а в руках у неё шарик цвета ночи. Интересно, что это может означать?

Цвет воздушных шаров, разумеется, дело вкуса. Речь идёт о другом. Наш мир стремительно меняется, и мы оказались в плену этих метаморфоз. На смену уличным автоматам с газировкой пришли кофейные аппараты. Взаимозаменяемость, теплоту и человечность заменила безликая толерантность. Люди стали менее наивны и более меркантильными. Общение осуществляется посредством телефонов и компьютеров. Зато из нашего лексикона исчезло слово «дефицит», и мы не давимся в очередях за «синей птицей».

К хорошему привыкаешь быстро, но любая медаль, как известно, имеет обратную сторону. Сегодня в магазинах вроде бы всё есть, но люди ведут себя как-то странно.

Примером тому может служить ролик, который кто-то выложил в интернет. Нальчик. День города. На ярмарке бесплатно раздают молочные продукты. Судя по тому, что происходит у прилавка, люди не ели несколько дней. С ожесточёнными лицами они отталкивают друг друга, хватая дармовую сметану и молоко. Глядя на это безобразие, я задаюсь вопросом: они действительно смертельно голодны или во всем виновата «халая»?

Широкий ассортимент товаров превратил нас в капризных снобов, но это ещё полбеды. Мы разучились жить по средствам. «Потребляй!» – призывают рекламные ролики, красочные буклеты и баннеры на дорогах. Информационная атака практически не оставляет человеку выбора. Страсть накопления, помноженная на тщеславие и желание не отстать от других, лишает нас возможности рассуждать здраво. Зайдите в любой магазин: от обилия электробритв, диванов, пылесосов, стиральных машин, кожаных курток, дублёнок и телевизоров в буквальном смысле рябит в глазах. Всё это можно купить в кредит, и такое искушение выдерживает не каждый. Люди охотно и добровольно становятся рабами банковской системы, загоняя себя в финансовую кабалу. Я фактически не знаю людей, которым удалось этого избежать. Один платит за ипотеку. Другой за автомобиль. Третий взял ссуду на ремонт или строительство. Всё бы ничего, но ростовщики нынче, как акулы. Они куда жаднее

процентщицы Алёны Ивановны из знаменитого романа Достоевского.

Мне кажется, с каждым годом наш мир становится всё абсурднее. «Это издержки возраста», – говорят мне. Возможно, они правы, но старение и слабоумие всё-таки не одно и то же. Посмотрите вокруг и вы сами убедитесь, что в современном обществе происходит странная подмена понятий. Дружба, любовь, уважение превращаются в мыльные пузыри. Традиции напоминают чемодан без ручки: нести неудобно, но и выбросить жалко. Мы живём в мире суррогатного материнства, контрафактных продуктов, «палёного» алкоголя и фальшивых слов. Последнее касается чего угодно. Политических заявлений, патриотических лозунгов, бесконечных разговоров о культуре и религии, вывесок магазинов и кафе. В «бутиках» с громкими названиями не развернуться, ассортимент товаров оставляет желать лучшего. Зато владелец потешил своё больное самолюбие. Под вывеской с восточным названием – большие яркие буквы «суши, роллы». Я, конечно, понимаю, что любое кафе подстраивается под спрос потребителя, но такая эклектика мне не по душе. При всём уважении к японской кухне, она никак не монтируется со словом, символизирующим восток и негу. Это улочки старого Тбилиси, картины Пиромани и весёлые гуляки кенто. Рядом с ними самурай, пьющий сакэ, выглядит странно и нелепо. Вы не находите?

Эдуард БИТИРОВ

КАЗЁННЫЙ ДОМ

В женской колонии звучали мелодии добра

В ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОНИИ №4 ДЛЯ ОСУЖДЁННЫХ ЖЕНЩИН С КОНЦЕРТНОЙ ПРОГРАММОЙ ПОБЫВАЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «МЕЛОДИЯ ДОБРА».

Эта организация занимается проблемами людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, оказывая моральную и материальную поддержку детям-инвалидам и нуждающимся в дорогостоящем лечении. Руководитель фонда Залим Алакаев является обладателем премии «Человек года» в номинации «Благотворительность» и оказывает помощь детским домам, школам-интернатам и просто нуждающимся.

Перед осуждёнными выступили известные в республике артисты Резуан Маремкулов, Милана Аппаева, Света и Марзана, Ислам Каранашев, Ибрагим Маремкулов, Ренат Закураев, Залина Тхагезлова, Заур Тхагалев, Руслан Жириков, Кристина Макова, Ислам Каранашев, Кантемир Коков и солисты танцевального ансамбля «Шагди», которых встречали бурными аплодисментами.

Осуждённые получили огромное удовольствие от встречи с артистами и в свою очередь преподнесли им сувениры, приготовленные своими руками, – сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

РЕЙД

Старшеклассники проверяют родителей

Помощь в организации безопасных перевозок пассажиров-школьников автоинспекторам Нальчика решили оказать старшеклассники.

Во время очередного рейда «Дети-пассажиры» они проверяли, соблюдают ли родители младших школьников правила перевозки детей. Подростки расположились вблизи подъездных путей к школам и приняли участие в профилактических беседах о правилах безопасной перевозки детей в салоне автомобиля.

Факт обеспокоенности старшеклассников вызвал широкую поддержку родителей. Ответственных взрослых, которые используют детские удерживающие устройства, ремни безопас-

ности и специальные вспомогательные приспособления при перевозке детей в возрасте до 12 лет, организаторы проверки поблагодарили. Не остались без административного наказания и подробной разъяснительной беседы и родители-нарушители. Инициаторы рейда в результате совместной работы выявили около сотни фактов небезопасной перевозки юных пассажиров.

Принимать участие в профилактической работе с полицейскими старшеклассники намерены регулярно.

Илиана КОГОТИЖЕВА

ЗАКОН

Фальшивые пятитысячные

Заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу, возбужденному и расследованному СУ МВД по КБР в отношении жителя республики, который обвиняется в трёх эпизодах преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 186 УК РФ (хранение, перевозка в целях сбыта и сбыт заведомо поддельных банковских билетов Центрального банка РФ).

По версии следствия, обвиняемый по предварительному сговору с другими

людьми с апреля по июнь 2016 года незаконно приобрёл в Москве более 360 купюр фальшивых банковских билетов Центрального банка РФ номиналом 5 тысяч рублей, которые перевёз, хранил и сбывал на территории КБР.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Баксанский районный суд, сообщает старший помощник прокурора КБР по взаимодействию со СМИ и общественностью Ольга Неботова.

ДАНЫ РАЗЪЯСНЕНИЯ И ПОРУЧЕНИЯ

Исполняющий обязанности прокурора КБР А. Жекеев принял граждан в приёмной Президента РФ в КБР.

За содействием в решении проблем обратились восемь тысяч человек. Затрагивались вопросы расследования уголовных дел, необоснованного уголовного преследования, жилищного, земельного и иного законодательства.

Гражданам даны подробные разъяснения норм действующего законодательства, от них приняты письменные заявления, разобраны с указанными в них проблемами сразу же даны поручения соответствующим руководителям подразделений аппарата прокуратуры республики, а также прокурорам городов и районов, сообщает пресс-служба ведомства.

ПРОИСШЕСТВИЯ

БЕЗ ПРАВ

19 сентября в 4 часа 40 минут 24-летний водитель автомобиля «БМВ-520» в Лесковском районе уснул за рулём и съехал с проезжей части дороги. Машина опрокинулась, пассажиры назначено амбулаторное лечение.

Около девяти часов утра 17-летний водитель автомобиля «Лада-217050» на автодороге Чем-2 – Булунгу, по предварительным данным, не справился с управлением, превысив скорость. Машина несколько раз пе-

ревернулась, водитель и его 18-летний пассажир скончались на месте происшествия. Ещё двое 17-летних парней, находившихся на заднем пассажирском сиденье и пристёгнутых ремнями безопасности, после осмотра врачами отпущены домой – ни в стационарном, ни в амбулаторном лечении они не нуждались.

Как сообщили в Госавтоинспекции, ранее водитель привлекался к административной ответственности за управление автомобилем

без водительского удостоверения. Известно, что участники аварии были выпускниками одной школы и продолжали учёбу в одном колледже.

По факту происшествия проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В десять часов утра 27-летний водитель маршрутного такси на улице Свободы в Прохладном сбил 72-летнюю женщину, переходившую дорогу в неположенном месте. Пострадавшая госпитализирована.

В 20 часов 5 минут 29-летний водитель ВА3-2109 на федеральной дороге «Кавказ» выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «Тойота Камри». Водитель «девятки» доставлен в больницу, его пассажиру назначено амбулаторное лечение.

В 20 часов 20 минут 30-летний водитель ГАЗ-2705 на улице Катханова в Баксане при повороте столкнулся с ВА3-21093. Водитель ВА3а и его пассажир госпитализированы.

Юлия СЛАВИНА



ПОЛИЦИЯ

Провели приём

В управлении МВД России по Нальчику его начальник полковник полиции Марат Геграев провёл приём граждан.

На беседе с посетителями присутствовали начальник по работе с личным составом управления полковник внутренней службы Сергей Карпенко и

заместитель председателя общественного совета Хазратали Хамирзов.

Марат Геграев и Сергей Карпенко разъяснили обратившимся молодым ребятам порядок оформления и трудоустройства в правоохранительные органы. Хазратали Хамирзов рассказал о роли полицейского в обществе.

Выпускники планируют обзавестись «личным кабинетом»

Сотрудники отдельного батальона ДПС организовали обучающие встречи, на которых студентам рассказывают о порядке и преимуществах получения водительских удостоверений с помощью единого портала государственных и муниципальных услуг.

Студентам выпускных курсов Кабардино-Балкарского колледжа «Строитель», достигшим совершеннолетия, автоинспекторы разъяснили порядок прохождения экзаменационных испытаний. Сотрудники ГИБДД подчеркнули, что для

приёма квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений через «личный кабинет» интернет-сайта организована предварительная запись. Воспользоваться услугой можно в любое удобное время – в будни или выходной день, при этом оплатить госпошлину со скидкой.

Будущие водители ознакомились со всеми видами государственных услуг, предоставляемых органами Госавтоинспекции, и запланировали пройти регистрацию на портале в ближайшее время.

Преимущества получения государственных услуг в электронном виде

Родители на школьных собраниях в Нальчике стали слушателями экспресс-лекций об упрощённой форме получения государственных и муниципальных услуг через единый портал.

Сотрудники Госавтоинспекции разъяснили причины, по которым удобнее и экономичнее получать государственные услуги в электронном виде как по линии ГИБДД, так и в сфере налоговой, миграционной, судебной, медицинской,

пенсионной и иных сферах социальной жизни.

Полицейские разъяснили порядок регистрации на портале gosuslugi.ru и более подробно остановились на сокращении временных и денежных затрат при оплате государственной пошлины для получателей госуслуг Госавтоинспекции через портал. Родителям вручили агитационные брошюры и напомнили адреса регистрационно-экзаменационных подразделений.

Отметили День воинской славы

В прохладненском лицее №3 полицейские провели познавательную встречу с учащимися пятых классов.

Член ветеранской организации Игорь Ситник, майор милиции в отставке, председатель общественного совета при МОМВД России «Прохладненский» Андрей Клей, специалист отдела по работе с личным составом МОМВД России «Прохладнен-

ский» старший лейтенант внутренней службы Алёна Моисеева рассказали школьникам об основах правоведения, работе в следственных органах, а также о Дне воинской славы России – победе русских полков во главе с князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве в 1380 году, которая отмечается 21 сентября.

Задержаны двое, числящиеся в розыске

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска УМВД России по Нальчику задержали ранее неоднократно судимого 55-летнего жителя столицы.

Мужчина находился в розыске по подозрению в совершении кражи. По-

дозреваемый водворён в следственный изолятор.

В этот же день оперативники МО МВД России «Прохладненский» задержали 24-летнего местного жителя. Молодой человек подозревается в умышленном причинении средней тяжести вреда здоровью.

Изъяты наркотики

20 сентября около трёх часов дня полицейские ОМВД России по Майскому району остановили ВА3-21060 под управлением 44-летнего жителя Псыгансу. В машине также находился 30-летний односельчанин водителя.

В ходе осмотра транспорта в салоне

По материалам пресс-службы МВД по КБР подготовила Ирэна ШКЕЖЕВА

ШТРАФЫ ЗА НЕДЕЛЮ

Информацию о наличии административных штрафов в области дорожного движения можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции России www.gibdd.ru, в дополнительном пункте (старый пост ДПС «Шалушка»), а также в МФЦ по КБР и его филиалах.

ЦАФАП ГИБДД МВД по КБР

Главный редактор А.Х. Булатов

Редакционная коллегия
Р.Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габубева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:

приёмная – 40-65-42, зам. гл. редактора – 42-68-68, зам. гл. редактора – 42-20-82, ответственный секретарь – 42-66-14, редактор по выпуску – 42-20-86

ОТДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37, информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07, культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18, экономики – 42-75-70, спорта – 42-66-26, науки и образования – 42-75-37, фотокорреспонденты – 42-75-14, отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ А. Кайданов – дежурный редактор,
■ О. Накова – редактор по выпуску,
■ П. Максидова, Н. Панарина – корректоры

Тираж – 3309 экз.
Заказ – №1195. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00
Подписан фактически – 21.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик,
пр. им. В.И. Ленина, 5,
Дом печати
www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru
Газета отпечатана в типографии
ООО «Тетраград»
г. Нальчик,
пр. им. В.И. Ленина, 33

Правление Союза промышленников и предпринимателей Кабардино-Балкарской Республики сердечно поздравляет работников и ветеранов предприятий машиностроительного комплекса республики, членов их семей с Днём машиностроителя.

Желаем вам трудовых успехов, здоровья и благополучия!

ООО «Аукционный Дом «Коново», 360000, КБР. г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, а/я 16; ИНН 0722001518; на основании договора с к/у РОО «МЖК «Насып» (КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 158); №22 от 10.06.2015 г. Базиевым Р.М., действующим на основании определения АС КБР от 02.04.10 г. по делу №А20-759/2007, сообщает о том, что торги по продаже имущества согласно сообщению, опубликованному в газете «Коммерсантъ» от 18.02.2017 г. сообщением №977032134133, признаны несостоявшимися, и о проведении торгов путём публичного предложения по продаже имущества РОО «МЖК «Насып», расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Идарова. (Гагарина), д. 176, на земельном участке 29948 кв. м с №07:09:0101010:0079, находящегося на праве аренды, в форме аукциона с подачей предложения о цене имущества в электронной форме.

Лот №1 – Детский сад на 280 мест (незав. стр-во, готовность 47%, имеется действующее разрешение на строительство), начальная цена – 15 855 000 рублей, минимальная цена продажи – 9 513 000 руб. Лот №2 – 195-квартирный жилой дом (незав. стр-во, фактически по планировке 208 квартир, готовность 27%, имеется действующее разрешение на строительство), 304-квартирный жилой дом (незав. стр-во, котлован, готовность 7%, имеется разрешение на строительство), трансформаторная подстанция, административное здание, сарай, мастерская, навес, ограждение железобетонное, ограждение около административного здания, внутриплощадочные дороги, подъездная площадка (гравий, щебень), подъездная площадка (асфальт, бетон), домик деревянный, домик-вагончик площадью 27 кв. м, начальная цена – 63 423 000 рублей, минимальная цена продажи – 38 053 800 рублей. Задаток вносится на расчётный счёт (ООО «Аукционный Дом «Коново») 40702810044120000180 в КБ РФ ОАО «Россельхозбанк», БИК 048327710. к/с 30101810100000000710. ИНН/ КПП 0722001518/ 072201001, в срок, обеспечивающий его поступление до окончания приёма заявок, и составляет 6% от начальной цены. Снижение цены производится каждые 3 дня по 4% от указанной начальной цены. т.е. по лоту №1 – 634 200 рублей, по лоту №2 – 2 536 920 рублей. Ознакомиться с имуществом можно по предварительному согласованию с организатором торгов в рабочие дни. Более подробную информацию можно посмотреть на ЭТП. Заявки для участия в торгах в форме электронных документов представляются оператору ЭТП. Начало приёма заявок с 9:00 02.10.2017 г., последний срок приёма заявок – 04.11.2017 г. в 18:00. Подведение итогов торгов – 06.11.2017 г. в 12:00. Торги проводятся в электронной форме на ЭТП ООО «МЭТС» в сети Интернет по адресу: <http://www.m-ets.ru>. Право приобретения имущества должника принадлежит участнику торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения, который представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника, установленной для определённого периода проведения торгов, при отсутствии предложений других участников торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения. Оплата по договору купли-продажи имущества должна быть осуществлена покупателем в течение тридцати дней со дня подписания договора купли-продажи.

Л. УМЫХОВА,

гендиректор ООО «Аукционный Дом «Коново»

ОАО «ГИДРОМЕТАЛЛУРГ» ПРИГЛАШАЕТ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ ПОДРЯДНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ МОНТАЖНЫХ РАБОТ

По всем вопросам обращаться по тел. 8(8662) 40-69-78, факс: 8(8662) 42-08-23 E-mail: hidromet@bk.ru, КБР, г. Нальчик, ул. Головки, 105 (маршруты 14, 20, 23, 25)

Внимание! ГУП «Каббалкавотранс-1438» объявляет приём заявок на право:

1. Заключение договора купли-продажи объектов недвижимости, расположенных на земельном участке площадью 3244 кв. м, по адресу: г. Нальчик, ул. Горького, 29. *Подробная информация по телефону: 8-928-707-49-29.*
 2. Заключение договора аренды помещений, расположенных в здании автовокзала №1. *Подробная информация по телефону: 8-962-652-07-93.*
- Информация о проведении аукциона размещена на сайте torgi.gov.ru

Коллектив ООО «Август» выражает глубокое соболезнование семье заместителя генерального директора ОЗРОКОВА Асланби Цунковича в связи с его трагической смертью.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ!

АО «Каббалкэнерго» доводит до вашего сведения, что с 29 сентября 2017 года вступает в силу постановление Правительства РФ от 24.05.2017 №624 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам введения полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, а также применения печатей хозяйственных обществ», которое утверждает изменения, внесённые в порядок введения ограничения режима потребления электрической энергии.

В связи с этим АО «Каббалкэнерго» просит своих абонентов – юридических лиц и предприятий без образования юридического лица – предоставить номера мобильных телефонов и адреса электронной почты для направления в случае необходимости уведомлений о введении ограничения режимов потребления электроэнергии.

Указанные изменения приняты в развитие Федерального закона от 03.11.2015 №307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платёжной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» и преследуют целью обеспечение своевременной платы за электрическую энергию и услуги по её передаче.

Основные изменения, вносимые в порядок введения ограничения режима потребления электрической энергии, следующие:

Сокращение сроков и этапов процедуры ограничения электроснабжения потребителя

При наличии законных оснований для ограничения электроснабжения процедура введения ограничения в общем случае сокращается до одного этапа – введения полного ограничения потребления электроэнергии. При этом частичное ограничение может вводиться только в отношении потребителей, ограничение режима потребления которых может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям, имеющих акт согласования технологической и (или) аварийной брони. Полное ограничение режима потребления вводится сетевой организацией только после предварительного однократного уведомления, которое должно содержать исчерпывающую, установленную законом информацию о предстоящем ограничении.

Ограничение за любой размер задолженности

Энергосбытовая компания имеет право инициировать ограничение электроснабжения потребителя-должника при образовании задолженности в любом объёме без ожидания её накопления.

Установление обязанности самоограничения потребителем

В случае отсутствия технической возможности ввести ограничение электроснабжения со стороны сетевой организации, в том числе по причине наличия присоединённых к сетям потребителя добросовестных субабонентов, потребитель, получивший соответствующее уведомление от сетевой организации, обязан ограничить своё потребление самостоятельно в срок, указанный в уведомлении.

Для контроля самоограничения потребитель обязан допустить представителей сетевой организации на свои объекты. Контроль

самоограничения потребителя производится не позднее 10 дней с даты его введения и далее не реже чем один раз в 30 дней.

Ограничение

«неотключаемых» потребителей

В соответствии с изменением в законодательстве при наличии законных оснований стало возможным полное ограничение электроснабжения абсолютно всех типов потребителей, в том числе ограничение которых может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям. Такие потребители отключаются от электроснабжения после проведения ими мероприятий, обеспечивающих их готовность к введению ограничения.

Расширение перечня способов уведомления потребителя

Законом предусматривается более широкий перечень способов уведомления потребителей о введении ограничения потребления электрической энергии. По согласованию сторон договора имеется возможность использования смс-сообщений, сообщений на адрес электронной почты, путём включения соответствующего уведомления в счёт на оплату услуг, публикацией в СМИ и размещением информации на официальном сайте энергетической компании.

Ограничение электроснабжения граждан – потребителей

Для граждан – потребителей электроэнергии (за исключением граждан – потребителей коммунальной услуги по электроснабжению) ограничение потребления электроэнергии осуществляется в том же порядке и в те же сроки, что и ограничение электроснабжения прочих потребителей. Ограничение режима потребления в отношении граждан – потребителей коммунальной услуги по электроснабжению осуществляется по основаниям и в порядке, которые установлены жилищным законодательством Российской Федерации.

Административная ответственность

В соответствии со статьёй 9.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривается административная ответственность потребителя электрической энергии в виде штрафа (10-100 тыс. руб. – для должностных лиц, 100-200 тыс. руб. – для юр. лиц) за следующие нарушения в сфере электроснабжения:

- нарушение введённого полного или частичного ограничения режима потребления;
- невыполнение законного требования сетевой организации о самостоятельном ограничении режима потребления;
- необеспечение доступа представителю сетевой организации к принадлежащим потребителю энергопринимающим устройствам;
- нарушение требований о составлении актов согласования технологической и (или) аварийной брони;
- невыполнение мероприятий, обеспечивающих готовность к введению полного ограничения режима потребления электрической энергии.

С полным текстом постановления Правительства РФ от 24.05.2017 №624 можно ознакомиться на сайте Правительства Российской Федерации по ссылке <http://government.ru/docs/all/111770/>.

ФГБУ «ВЫСОКОГОРНЫЙ ГЕОФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

1. Старший научный сотрудник лаборатории атмосферных конвективных явлений отдела физики облаков – 1 ед.
 2. Старший научный сотрудник лаборатории математического моделирования отдела физики облаков – 1 ед.
- В конкурсе могут принять участие лица, имеющие учёную степень и (или) опыт работы по специальности. Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования. Документы, согласно положению, направлять по адресу: 360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 2, ФГБУ «ВГИ».

ПРОДАЁТСЯ 3-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА

улучшенной планировки общей площадью 71 кв. м в 5-м микрорайоне по ул. Тарчокова, 54-д. Большая лоджия 8 кв. м, комнаты раздельные, с/у раздельный, прихожая 14 кв. м с окном. Жилая площадь 42 кв. м. В подвальном помещении имеются две большие комнаты. Цена 3 600 000. Контактный телефон 8-909-491-30-74.